

## El asunto de las Carolinas

# ¿En poder de quienes están las pesetas de la suscripción de la Derecha Regional?

## UNA VERGUENZA

El que no tenga mucho interés, en hacer el viaje más incómodo que puede hacerse, que no pienso en ir, por la carretera desde Alicante a Torreveja. Es una verdadera carrera de obstáculos. Los montones de grava mal colocados, impiden el cruce de los vehículos. Como no hay encantando, se corre el riesgo de patinar en la arena, que más bien que tierra, cubre la que podía ser cuneta; y en definitiva, que es conveniente firmar una póliza de seguro de vida, antes de emprender el camino de la costa, mal llamada azul, por cierto.

Esto es una vergüenza, y lo es para todos, porque circulan turistas, viajeros obligados entre Alicante y Cartagena, extranjeros y carreteros, sufriendo todos, los rigores de tal desdicha de camino. Pobres y ricos sufren el castigo. Hay panoramas preciosos en el trayecto. La naturaleza pródiga con los alicantinos, en muchos aspectos de la vida, lo ha sido con galantería expresiva, en ese trozo que atraviesa las Salinas, y en el magnífico balcón de la asomada a la pendiente cerca de Santapola, y más tarde en aquella sabida a la salida de Gurdamar, sin olvidar la hoz del río Segura. Recorrido que no cansaría. Mas el hombre, empeñado siempre en deslucir la dádiva de la madre natura, se esfuerza en deslucir tanta belleza. Y ya sé, que ahora vendrá el consabido comunicado, de alguien que tenga responsabilidad en ese estado de cosas, y a mi por lo menos, me convencerá enseñando, de que esa carretera está así, porque el artículo «tal» del Reglamento «cual», o la Instrucción fulana, o la Disposición por concebida, son los culpables, de semejante espectáculo.

Esto demuestra, que apesar de lo malo que era, lo que hizo Moret, o La Cierva, o Guadalupe, no se hace ahora algo mejor. Que somos retrógrados, no solo los que suponemos a Prieto una medianía, sino los que tienen a Lenin, por un cura de aldea, todos nos quedamos, sin ir adelante hacia horizonte nuevo. Y la patente de circulación abru-

ma, y todas las gabelas que han inventado los avisados, para hacernos felices, pesan sobre el heroico ciudadano, que paga y calla alegrándonos la triste vida del agente ejecutivo.

Pero los Diputados, tan a su gusto, jugando a hacer el «mandarin» mas como esto no es su especialidad y afán, de quitar y poner Ayuntamientos y chupar del bote, no saben que los chinos, son unos hombres, que tienen caminos como el de entrada a Pekin hecho de mármol blanco y columnas a los lados, y puentes de cien arcos como el famoso de Oxu. Y ya de paso recordaré a nuestros Diputados, que en China en la «Gaceta de Pekin», se imprimen diariamente, los nombres de los mandarines destituidos y su culpa. No quiero decir, que las demás carreteras, estén transitables, nada de eso. Sería ofender a los especialistas en la destrucción de carrocerías de automóviles, y martirio de viajeros, suponer que su habilidad, queda reducida a la comunicación, entre Alicante y Cartagena. Están las demás carreteras por el mismo estilo. Hay que hacer honor a la verdad, el abandono es en grado superlativo.

En las carreteras de esta provincia, lo único bien establecido, es la perseverancia, de los vigilantes motoristas, para fastidiar al que circula, con la receta, del papelito azul, a cambio de las diez pesetillas del ala, y de otros agradables ejercicios de paciencia, a que someten, al desventurado pagano.

Lo malo es, que no podemos hacer algo, para que cuando lleguen las elecciones o viaje algún personaje de los llamados «altos», tengan que hacer en burro, los recorridos. Y mientras llega al día, en que se pueda transitar, sin peligro, vayan pensando los electores, si conviene votar a ese negro que anda por ahí, con algún par de zapatos es la mano, seguido de chiquillería. Ese tiene demostrado que dedica su existencia, al único medio de transporte que permite nuestras carreteras, el zapato.

MANUEL R. DE VERA

## Monforte del Cid

### LA EPIDEMIA DE TIFUS

El carácter endémico en que en esta época del año se presentan ordinariamente las fiebres tíficas como un azote que viene sufriendo la población, sin que jamás se hayan preocupado de buscar el origen de la enfermedad, las llamadas a velar por la salud pública, ha degenerado este año en una epidemia virulenta, que tiene alarmado a todo el vecindario.

Y ha sido preciso que el mal tomase el incremento que ha adquirido, para que como medida elemental se haya hecho lo que ya debía de haberse llevado a efecto muchos años ha de analizar las aguas de las fuentes públicas para si había contaminación como efectivamente ha sucedido, tomar las medidas necesarias en evitación de que se extienda y se propague la terrible enfermedad.

El señor Sub. Inspector provincial de Sanidad llegó días pasados a Monforte con el fin de hacer el estudio de las aguas potables y por referencias que nos facilitan, del resultado del análisis de las aguas, de tres de las fuentes públicas, dos de ellas están coatinadas, sin que hasta la fecha conozcamos el resultado del análisis de las restantes fuentes que surten de agua a la población.

Tampoco sabemos que hasta la fecha se haya tomado ninguna medida o se haya dado alguna disposición oficial para prevenir el contagio o evitar su propagación.

Existen hoy declarados 13 casos de tifus, algunos de ellos de carácter grave, que dan idea de la magnitud o difusión de la epidemia, maldita cuenta de la población de Monforte, que solo cuenta con un poco más de 3000 habitantes.

Se impone, señor inspector Provincial de Sanidad, tomar medidas urgentes y radicales para cortar de raíz esta epidemia y evitar para lo sucesivo su aparición ni aun con el carácter endémico con que el pueblo de Mon-

forte la ha venido sufriendo año tras año, aniquilando a unos y segando en flor muchas vidas, de otros que hubieran sido una esperanza para el porvenir.

Aparte de la vacunación obligatoria, que indudablemente se ordenará por las autoridades competentes, y las demás medidas que la prudencia aconseje, es imprescindible que se haga una revisión de las cañerías conductoras del agua, tanto para averiguar si se hallan en las debidas condiciones, ya que se nos dice que desde que se instalaron adolecen del inconveniente de ser cañerías ya usadas, como para determinar si están a la profundidad que marcan las disposiciones vigentes, pues no es aventurado suponer que a uno y otro motivo, se deban las frecuentes contaminaciones en las fuentes públicas y por ende los focos de fiebres tíficas que aparecen todos los años en este pueblo.

Confiamos que el señor Inspector Provincial de Sanidad ordenará la adopción de las medidas que anotamos, para llevar la tranquilidad a este vecindario.

### ORITO EN FIESTAS

Con el comienzo del solemnisimo novenario, en honor de la Santísima Virgen de Orito, en la Iglesia del Convento de P. P. Capuchinos han dado principio las fiestas que los veraneantes la Comunidad, dedican a la Patrona del Campo de Orito, que culminará en los actos religiosos y civiles que se celebrarán el día 8 del actual, y que prometen revestir gran pompa y solemnidad.

Durante los días del novenario el R. P. Eloy de Orihuela, Guardián del Convento está cantando las glorias de la Virgen en sentidas y brillantes pláticas que escuchan con deleite los numerosos fieles que llenan el templo tanto por escuchar la palabra autorizada del P. Eloy, como para oír los cantos religiosos de los coristas de Orihuela que tanto contribuyen a realzar las fiestas y cultos que se están celebrando.

Todas las noches se disparan profu-

## Un discurso sensacional del ministro de Hacienda

HOY EN BERLIN

A consecuencia de la crisis económica por que atraviesan la mayoría de los países, sin que nos detengamos a analizar cuales fueron las causas primordiales de tan desalentadora situación, se ha venido intentando en diferentes naciones la nivelación del presupuesto, para lo cual entre otras medidas adaptadas se ha procurado principalmente reducir los gastos. Sin embargo, se ha luchado en todos los países con la anómala situación por que en estos momentos atraviesa el mundo entero, sobre el que se cierne la fuerza tanto material como moral que pueda significar la Sociedad de Naciones, como representación simbólica de la paz preconizada por Wilson.

Esta desconfianza, que como epidemia maligna se ha ido apoderando de todos los pueblos aumentando sus confianzas y haciendo que todo el mundo prevea en su v. cino extranjero su osiblo enemigo, ha hecho necesaria una obra de defensa nacional, si le este modo puede designársela que grave enormemente los gastos de los diferentes países.

E. esta carrera de armamento, que solamente el tiempo puede decir a donde ha de conducirnos, se han invertido fabulosas cantidades, Inglaterra, Rusia, Alemania, Italia, Francia, Japón, Estados Unidos, etc... poseen hoy un ejército dotado de un moderno material de guerra, y dispuestas para el momento en que estalle cualquier conflicto de carácter internacional.

Al principio eran poco conocidas las cifras de los gastos destinados a

material de guerra y al sostenimiento de los diferentes ejércitos, más ahora ya se ha despojado a la mayor parte de la humanidad de la tenue venda que cubría sus ojos. Ayer fué este país quien desechó las cláusulas militares del Tratado de Versalles, hoy es Austria quien proyecta la creación de una fábrica de aviones.

Seguendo la nueva táctica de «armarse ante los ojos del mundo», el Ministro de Hacienda de este país ha pronunciado un sensacional discurso que ha producido los más vivos comentarios y del que a continuación reproducimos algunos párrafos:

«Los gastos efectuados por Alemania para su rearme, forman parte del programa dedicado a disminuir el paro obrero y han sido financiados con la ayuda del crédito a corto plazo. Debemos ceñirnos a realizar la gran tarea política que nos ha sido confiada por el Führer. Deberá renacer en el pueblo alemán el gran espíritu prusiano de economía que nos fué legado por Federico el Grande.

Por su espíritu económico, este gran soberano pudo realizar una política de desarrollo de la industria y creación de trabajo. El tenía la costumbre de hacerse invitar a comer por sus funcionarios y su raído uniforme solo era real por ser él quien lo llevaba. Por el contrario, gastaba grandes cantidades cuando se trataba del ejército de colonización, o de saneamiento de terrenos pantanosos.

Nosotros debemos practicar también esta política, emprendida por nuestro antepasado».

HENRI GRAFFT

Berlín, Agosto 1935.

## La situación política

LA REVISIÓN DEL TRASPASO DE SERVICIOS A CATALUÑA QUEDARÁ TERMINADA EN ESTA SEMANA

Madrid 3.—Anoche se reunieron en la Presidencia los representantes del Gobierno central con la Comisión mixta encargada de la revisión del traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña. Presidió el subsecretario de la P. esidencia don Guillermo Moreno Calvo.

Como no asistían los representantes de la Generalidad, no se tomaron acuerdos.

La Comisión se reunirá en el día de hoy dos veces, por la mañana y por la tarde, y el viernes, probablemente tendrá última sesión. El resultado de ella lo entregará inmediatamente al Consejo de Ministros.

La comisión ha trabajado intensamente y los informes que emitió ya sobre los servicios más importantes están en poder del Gobierno. Réstale el examen de Pesas y Medidas, Sanidad, Radio, difusión y Jurados mixtos, que serán los temas de las reuniones que hoy comienzan y que terminarán, como hemos dicho, el próximo viernes.

El plazo que la Comisión tenía señalado para dar cima a su trabajo, termina el día 10 del mes actual.

LOS PROXIMOS CONSEJOS DE MINISTROS

Hasta el jueves no se reunirán los ministros en Consejo. A las nueve y media de la mañana empezará el Consejo preparatorio del Consejo con el presidente de la República. El Consejo será, en realidad, un Consejo por los muchos asuntos que serán examinados y por la importancia de los mismos.

A pesar de lo que se ha dicho, es lo cierto que aún no está decidido si se celebrará o no un Consejo en Barcelona después del homenaje a don Alejandro Ferrer.

Una banda de música amenizará los espectáculos y en los salones del balneario y en la plaza del Convento habrá bailes de sociedad que harán la delicia de la gente joven.

Se esperan numerosos forasteros que tienen anunciada en visita para ese día.

EL CORRESPONSAL

jandro Lerroux. Hay quien entiende que convendría esta reunión en la capital catalana; porque permitiría a los ministros el contacto con elementos productores y políticos de Cataluña.

Quizá sea éste uno de los temas que se aborden en el Consejo preparatorio del día 5.

## Crónica social

Regresó a Albacete con sus preciosas hijas María de los Angeles y María Luisa, el comerciante don Luis Gomez Maestre.

—De la playa de Benidorm regresó a Albacete la distinguida familia del abogado don Matías Gotor Perier.

—Pasa unos días en nuestra ciudad el letrado oricitano y diputado a Cortes don José Martínez Arenas.

—Esvuivieron en Alicante los industriales don José María y don Pedro Menor, de Villena.

—Se encuentra en nuestra capital, pasando una temporada, acompañados de sus hijos, los excondes de Colombia.

—Procedente de Madrid, llegó el funcionario del Ministerio de la Gobernación, don Antonio Hidalgo.

—Segregó de su viaje a Granada don Enrique Ramota Arias.

—Ayer estuvieron en esta capital don Carlos Cases y don Pascual Cánovas, director del Banco Español de Crédito y Jefe de Telégrafos, respectivamente, de Albaterra.

—También estuvo en Alicante el industrial albaterrense don José María Soriano.

—Ha regresado de su excursión veraniega, don Francisco o Paniagua Galcote, director del Banco de España, acompañado de su esposa.

—De San Sebastián ha regresado don Rafael Muñoz Buares.

—En Madrid ha sido operado felizmente, don Alfonso de Soto Comisario jefe de la policía de esta provincia.

—Se halla en franca mejoría de la dolencia que le aquejaba don Manuel Eorente García.

—Ha regresado a ésta capital procedente de Huescar (Granada), nuestro estimado amigo don Sixto Dneñas y le acompañan su bella hija Conchita y sus dos sobrinas Ramona y Emilia Gimenez. Pasarán aquí unos días con sus familiares.

—Después de pasar la temporada estival en esta población, ha marchado a Madrid la distinguida y bellísima señorita Rosalia Soler.

Ya han visto ustedes que, según una nota publicada en el órgano de la Derecha Regional, el Comité de esta entidad política se solidariza con la conducta de don Rafael Alberola, en el escandaloso asunto de las pesetas recaudadas para los damnificados de las Carolinas. ¿Y cuándo se ha reunido el Comité? Si el señor Gallar se hallaba fuera, y está fuera el señor Lucíañez, y también el secretario general señor Bernal, y algunos de los componentes del comité residen lejos de Alicante, ¿quienes han acordado solidarizarse con el señor Alberola? ¿Y por qué la contestación al señor gobernador, que había requerido al señor Gallar, invocando su caballerosidad y solvencia, la dá el oñicista a sueldo de la Derecha Regional don Javier López? ¿No se ve ahí una trama urdida por el «martir»? No sabemos qué dirá a esto el señor Gallar, pero estamos seguros, porque le conocemos, que no ha de faltar su repulsa. Se desea saber quienes han recibido las pesetas recaudadas por la Derecha Regional, y el señor Alberola, cacique de la Derecha, se niega a facilitar las listas.

Indiscutiblemente el reparto habrá sido equitativo, pero queremos saber quienes son los agraciados, pues entre los damnificados de las Carolinas, no encontramos a uno que nos diga haber recibido el dinero. Claro es que ni remotamente pensamos en que la Derecha Regional haya distraído en cosas ajenas a su destino, el dinero de la suscripción famosa. No hay reservas mentales en esta afirmación, ya que conocemos su desprendimiento, demostrado mil veces, y recordamos la comida que ofreció con enorme aparato de cazuelas y pollos, a los asociados de la Casa del Obrero, en cuyo acto, y en presencia de algún elemento, muy significado de Derecha Regional, fué vitoreado el rey bajo un cielo-raso de banderas bicolor. Ya recordará el señor gobernador de esta fiesta obrera, que llegó, cuando el dulce néctar de las vides alicantinas produjo el optimismo veificante, a producir el escándalo más grande que han oido los vecinos de las calles de Sagasta y Cid, hasta el extremo de que tuvieron que intervenir varios agentes de Vigilancia, para calmar los ánimos guerreros de los invitados, que se disponían a realizar una marcha sobre Madrid. El señor gobernador impuso a los reunidos sendas multas, por el exceso de optimismo, que caracoleó con el vaho del vino en la gran fiesta de la Casa del Obrero. También recordamos que la Derecha hizo un reparto de bonos de pan y arroz. De forma, que no dudamos de su desprendimiento, testificado también con el sacrificio que representó la publicación de un periódico.

—Sencillamente, no se duda de la honorabilidad de ningún componente de la Derecha Regional. Lo que solicitamos es que se diga claramente quienes han sido los agraciados con el dinero de la tan cacareada suscripción. La Derecha Regional nos niega el derecho de petición. ¿Por qué? ¿Acaso Derecha Regional no utilizó nuestro periódico para hacer pública la lista de donantes? Y si el público vió por nuestro conducto la lista de los favorecedores, ¿por qué no hemos de tener derecho a darle a conocer la lista de los favorecidos, y más aún ahora, que la opinión está interesada en el asunto, y nadie encuentra ni a uno solo de los beneficiados?

El órgano de la Derecha niega al señor gobernador ipersonalidad y autorización para intervenir, en el asunto de la búsqueda de las pesetas. En el gesto se vé la soberbia y el espíritu «cristiano» del señor Alberola, nuevo cacique, distanciado del señor gobernador que seguramente no se habrá prestado a manejos y pretensiones depresivas. Recordamos muy bien que, recientemente, el periódico de la calle de los Desamparados — ¡pobrecitos! — dedicó los más cálidos elogios al señor Vazquez Limón a quien hoy tan sañadamente combaten.

El señor Alberola está disgustado porque no le salen bien las cuentas. Soñó en ser el amo de la provincia, después de su viaje de conquista a Marruecos, y vinieron los agrarios a quitarle el sueño. Recordad su orden para impedir que los elementos de la Derecha Regional concurrieran al banquete dado por los agrarios a los señores Royo Villanova, Cid, Martínez de Velasco y Canalejas. Quiso ser solo en el manoseo de las cosas políticas y se ha equivocado.

Los caciquismos acabaron para siempre.

El señor Vazquez Limón en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa local les comunicó que anoche en Elche un individuo se reunió con varias mujeres en un barrio extremo de la población intentando dar un mitin.

Avi ada la Guardia Civil se personó en el lugar del hecho observando que no había nadie. He ordenado la detención de ese individuo y la detención y destitución del guardia nocturno de la mentada barriada por no avisar a tiempo lo ocurrido.

En Novelda, y con motivo del regreso de un preso político salió un grupo de amigos a recibirle dando algunos gritos subversivos por lo que he ordenado la detención de todos ellos.

San José, 7.

MODISTA

e cortan y prueba vestidos a 6 ptas.

San José, 7.

Propague Vd. EL DIA

## Gobierno civil

El señor Vazquez Limón en su diaria entrevista con los informadores de la Prensa local les comunicó que anoche en Elche un individuo se reunió con varias mujeres en un barrio extremo de la población intentando dar un mitin.

Avi ada la Guardia Civil se personó en el lugar del hecho observando que no había nadie. He ordenado la detención de ese individuo y la detención y destitución del guardia nocturno de la mentada barriada por no avisar a tiempo lo ocurrido.

En Novelda, y con motivo del regreso de un preso político salió un grupo de amigos a recibirle dando algunos gritos subversivos por lo que he ordenado la detención de todos ellos.

San José, 7.

MODISTA

e cortan y prueba vestidos a 6 ptas.

San José, 7.

Propague Vd. EL DIA

EL DIA

## Nota del señor Gobernador

En su diaria entrevista con los periodistas el señor Vazquez Limón les ha entregado la siguiente nota:

Me visitó ayer el Vicepresidente de Derecha Regional Agraria, don Manuel Gallar, para rogarme hiciera público que regresó de viaje el domingo a las tres de la tarde, por cuya causa no debe considerarse entre aquellos miembros del Comité de la citada organización que se adhieron a la conducta del señor Alberola en relación con la suscripción pro-damnificados de las Carolinas. Añadió el señor Gallar, que quería que esto se hiciera público, porque estima que es asunto en el que no debe hacerse participar el comité Directivo, ajeno en absoluto a esta cuestión particular del señor Alberola y que ninguna relación tiene con la disciplina de partido.

—También estuvo en Alicante el industrial albaterrense don José María Soriano.

—Ha regresado de su excursión veraniega, don Francisco o Paniagua Galcote, director del Banco de España, acompañado de su esposa.

—De San Sebastián ha regresado don Rafael Muñoz Buares.

—En Madrid ha sido operado felizmente, don Alfonso de Soto Comisario jefe de la policía de esta provincia.

—Se halla en franca mejoría de la dolencia que le aquejaba don Manuel Eorente García.

—Ha regresado a ésta capital procedente de Huescar (Granada), nuestro estimado amigo don Sixto Dneñas y le acompañan su bella hija Conchita y sus dos sobrinas Ramona y Emilia Gimenez. Pasarán aquí unos días con sus familiares.

—Después de pasar la temporada estival en esta población, ha marchado a Madrid la distinguida y bellísima señorita Rosalia Soler.

## Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

EMPRÉSTITOS DEL ESTADO

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)

ALICANTE

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

### Se dice que ha comenzado la guerra

COMENTARIO EN TORNO A UNA CONCESIÓN

París.—Refiriéndose a la concesión hecha por el Emperador de Etiopía a un consorcio angloamericano de la explotación de las riquezas mineras abisinias, el periodista Jean Fabry, escribe en el diario «Le Republicain», que «el autor del coup d'état» permanece aún entre bastidores. Sólo tenemos en escena al Negus, personaje demasiado conocido ya bajo el aspecto de un potentado oriental, para tomar preferentemente figura de diplomático astuto. Y hablando del inglés que según las noticias recibidas, negoció el Convenio, dice: «Este inglés parece haber sido creado ex profeso para entretener al público, pero ¿cómo creer que ha obrado solo? ¿Cómo creer que no tiene amigos? ¿Cómo creer que los financieros interesados hayan consentido tan rápidamente y sin investigación en suscribir las negociaciones por el efectuadas sin que los Gobiernos hayan intervenido en la cuestión?»

Muchos periódicos estiman que la negociación puede ser contraproducente.

«L'Ordre», dice: «Este es un petróleo que pone aún más electricidad en el aire».

«Le Journal» manifiesta: que el Negus ha creído hacer una obra maestra, opinando, sin embargo, que se ha expuesto a una reacción italiana, violentísima, y que ha dado a Italia, en vísperas de la reunión de Ginebra, más razones aún en apoyo de sus tesis de defensa, dándole ocasión asimismo de quitar la careta a la «intervención internacional», detrás de la cual se ven cosas muy distintas del amor al ideal».

ES POSIBLE QUE EL PAPA OFREZCA SUS SERVICIOS AMISTOSOS

Roma.—En determinados círculos de esta capital se informa que es posible que Su Santidad el Papa ofrezca sus «servicios amistosos» a Mussolini, a fin de impedir la iniciación de las hostilidades entre Italia y Etiopía.

Se estima que la oferta se realizará por mediación del Padre jesuita Isceeri Venturi, el cual, acompañado del Cardenal Pacelli, han sido recibidos hoy en audiencia por el Pontífice en el Palacio Papal veraniego de Castel Gandolfo.

Según se informa, Venturi es consejero íntimo del Duce, quien frecuentemente consulta al jesuita acerca de problemas de gran importancia. Así, Venturi, por ejemplo, fué quien resolvió la disputa habida entre Mussolini y determinado grupo católico en 1931.

La forma que revestirá la intervención papal, se ignora todavía y en los círculos afectos al Vaticano se niegan a comentarla.

Los círculos políticos de esta capital no se muestran optimistas de los resultados de la intervención aun cuando ésta llegará a realizarse alegando que ya se han adelantado extraordinariamente los preparativos militares para poder evitar la guerra.

A este respecto, recuerdan el reciente declaración de Mussolini, en la que dijo:

«Ya hemos ido demasiado lejos para retirarnos. Doscientos mil rifles italianos en África del Este se dispararían por sí mismos».

EN LONDRES DICEN QUE 1.500 HOMBRES HAN ENTRADO EN ETIOPÍA.—HAN TOMADO LA ALDEA DE DANAKIL

Londres.—La Agencia Reuter recibe una información, aún no confirmada, según la cual un contingente italiano, formado por unos 1.500 hombres, ha pasado la frontera etíope al Oeste de Assab, en la localidad de Danakil, en territorio etíope.

Los naturales huyen abandonando sus residencias.

N. de la R.—Danakil es una región de Abisinia en el ángulo Sur de Eritrea, lindando con la Somalia francesa.

### Ha fallecido don Manuel B. Cossio

Madrid 3.—A la edad de 77 años ha fallecido en Collado Mediano el profesor y crítico de arte don Manuel B. Cossio, quien desde hace bastante tiempo sufría una penosa enfermedad.

El finado había nacido en Logroño el año 1858, fué catedrático por oposición de Teoría e Historia del Arte, en la Escuela de Bellas Artes de Barcelona, y más tarde catedrático de Pedagogía en el doctorado de Filosofía y Letras en la Universidad Central, entre otros altos puestos de la enseñanza, a la que dedicó su vida.

Era el animador de la Institución Libre de Enseñanza, y su nombre sonó para la Presidencia de la República.

Discípulo y heredero espiritual de Giner de los Ríos, al finado se le debe toda la labor desarrollada en materia docente en estos últimos años.

**Hotel Palace**  
**BAR - GRILL**  
Servicio a la carta  
ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE GRAVINA  
Abierto hasta las 2 de la madrugada

### The Berlitz School of Languages of Alicante

El director de esta Academia, de Idiomas que tanto éxito ha logrado durante su breve actuación en Alicante tiene el honor de participar al público, y especialmente a sus alumnos, que ha trasladado su domicilio a la Plaza de Gabriel Miró, 5, principal, donde ofrece sus servicios.

### Academia de Corte y Confección

ALICANTE  
DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES  
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse. Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2.ª, frente al Pasaje de Arce.

### MANUFACTURAS MILLER

Fábrica de artículos de piel  
ALICANTE 26  
castaños, n.º  
Pase por este establecimiento donde encontrará un buen surtido en bolsos, carteras, cinturones, maletas y demás artículos de piel  
Fijense bien:  
Castaños, n.º 26

Sucesos en Valencia

### Ha sido identificada una joven raptada hace diez años

Valencia.—El capitán de la Guardia civil señor Uribarri detuvo en Venta Yebreira, a cuatro individuos acampados bajo unos algarrobos, uno de ellos ex presidiario, y los otros tres dedicados al robo.

Logró incautarse de una mula, robada el día anterior en Sollana, y de otros efectos procedentes del robo, que obraban en poder de aquellos sujetos.

Con ellos fué encontrada una joven de singular belleza, llamada Josefa, cuya presencia no podía ser explicada satisfactoriamente.

El capitán Uribarri, a quien la presencia de la joven producido la natural sorpresa, desearo de aclarar el suceso, depositó a la muchacha en el convento de Oblatas Alacuás, mientras gestaba del Tribunal de Menores que se hiciese cargo de ella, cosa que consiguió rápidamente, gracias a la buena disposición del Tribunal don Mariano Ribera Cañizares.

Este inició pesquisas para conocer la procedencia de la muchacha, y han tenido felicísimo resultado.

Se ha logrado averiguar que la niña desapareció en Sanlúcar de Barrameda hace diez años, cuando contaba más que cuatro; que es hija de un carabinero que entonces prestaba servicio en dicha Comandancia y que se llama Juan Morón Romer, que ahora presta servicio de roquero en Barbate (Cádiz).

En el expediente que en suelto se instruyó para averiguar el paradero de la niña, se hacía constar la existencia por una cicatriz en la cabeza y un lunar en la espalda, señales ambas que han podido ser registradas en Josefa.

### Extranjero

MANIOBRAS MILITARES

Brunswick.—Han dado comienzo en los alrededores de esta ciudad las primeras grandes maniobras del Ejército aéreo alemán.

Reims.—Han comenzado las grandes maniobras motorizadas bajo la dirección del general Petrelat, miembro del Consejo Superior de Guerra.

Para la zona en que se han de realizar los ejercicios, ha sido escogido un terreno difícil y pantanoso.

REDENTORISTAS CONDENADOS

Berlín.—El Tribunal ha dictado sentencia en el proceso contra los nueve redentoristas acusados de delitos contra la ley de divisas.

Se les condenó a diversas penas de trabajos forzados y multas.

DETALLERES DEL ACCIDENTE AL CICLISTA PRIETO

París.—«L'Auto» publica detalles del accidente ocurrido al corredor ciclista español Prieto el viernes en Elberfeld.

Prieto marchaba a más de 59 kilómetros por hora, cuando la bicicleta que montaba sufrió una avería en la cadena, la cual se enganchó en los radios, lo que produjo la caída del corredor.

Prieto fué recogido cubierto de sangre y llevado inmediatamente al Hospital.

Se afirma que tiene dos fracturas de cráneo, una del hombro izquierdo y otra en una pierna y sigue sin conocimiento.

DETENCION DE UN TERRORISTA

París.—Comunican de Mulhouse al «Petit Parisien» que ha sido detenido en aquella ciudad un terrorista llamado Budai Coloman, de 45 años, autor de varias tentativas de atentado político.

El detenido había llegado a Mulhouse procedente de Marsella, Recientemente disparó en Viena contra una personalidad política.

Se juzga extraña la presencia del terrorista en Mulhouse en el mismo momento en que el presidente del Consejo yugoeslavo señor Stayadinovic atravesaba la ciudad de paso para París.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Nuremberg.—La locomotora de un tren de la línea secundaria Ansbach-Bechhofen ha chocado anoche, cuando hacia maniobras, con la locomotora del rápido Munich-Hamburgo, cuando éste entraba en la estación de Ansbach.

Las dos máquinas descarrilaron. Un maquinista y dos viajeros resultaron gravemente heridos y otros varios levemente.

Se desea adquirir tienda de ultramarinos, carbonearia o cosa análoga, o local céntrico para montar negocio. Razón en la administración de EL DIA.

Es de suponer la satisfacción y alegría de los padres al serles comunicada la noticia telefónicamente, por el señor Ribera Cañizares.

En Sanlúcar de Barrameda, donde ocurrió el secuestro, la satisfacción es general, como en Barbato, residencia actual del padre. Y los carabineros de servicio en nuestra ciudad, en nombre de su compañero de armas, quieren dedicar un homenaje al capitán Uribarri, como prenda de gratitud por la satisfacción que ha llevado al hogar de una familia que lloraba durante tantos años la desaparición de la niña.

De la circunstancia de que precisamente ahora se iba a cumplir la fecha en que la desaparición tenía ya efectos legales, y comenzaba a considerarse ya como difunta.

UN ATRACO

En el estanco situado en la Avenida del Puerto, número 284, propiedad de doña Ponce Chulvi, cuando anoche, a las once, se hallaba ésta con sus dos hermanas Carmen y Elvira, penetraron dos individuos. Uno de ellos encañonó con una pistola a las tres señoras y las obligó a permanecer en silencio y con los brazos en alto mientras el otro, registrando los cajones, se apoderó de 250 pesetas, producto de la recaudación del día.

Terminada la tarea se retiraron sin la menor molestia.

Un hermano de la dueña del estanco denunció el hecho a la Policía, a la que facilitó las señas e indumentaria de los atracadores.

La Policía confía en que podrán ser detenidos, pues cree, por las señas que no le son desconocidas,

### Cadáver identificado

El cadáver hallado en la línea férrea, cerca de Agost, sin cabeza ni brazos, ha sido identificado, resultando ser el de la joven Leonor Piñol, de 19 años, natural de Agost, que según parece sufría frecuentes disgustos familiares.

### El falso conde de la Mota

Madrid 3.—Dicen de Roma a la Dirección de Seguridad que el individuo que dice llamarse Conde de la Mota, ha sido procesado y condenado varias veces por robo.

En Milán robó alhajas en la iglesia de San Bernardo y en otra iglesia robó la corona de una imagen.

### Grave accidente de automóvil

UN MUERTO Y SEIS HERIDOS GRAVES

Madrid 3.—A media tarde se tuvieron noticias de un grave accidente automovilístico ocurrido en la carretera de Alcorcón a San Martín de Valdeiglesias.

En las proximidades del kilómetro 55, un automóvil de turismo chocó contra la camioneta de la matrícula de Madrid, número 54.508, conducida por Nicolás Rey.

Los ocupantes de uno de los coches resultaron lesionados de consideración.

Uno de ellos, Telesforo de la Fuente quedó muerto en el acto. También resultaron gravemente heridos otros seis viajeros, y ocho de pronóstico leve.

Todos fueron asistidos de primera intención en un sanatorio próximo al lugar del suceso, y después trasladados a Madrid.

### El Hogar del Porvenir

Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción de Palma de Mallorca

CONCURSO

Se pone en conocimiento de los señores maestros de obras que deseen concursar para la edificación de una casa que esta Entidad ha de construir en la calle Andromeda casafón a Prudencio Laviña de esta Ciudad (Barrio de la Florida) se pasan por las Oficinas de la misma Avenida de Alfonso el Sabio 24, 1.ª Derecha, desde los días 1.º de Septiembre hasta el 7 del mismo, de 12 a 19 donde hallarán los planos y pliegos de condiciones.

Las solicitudes serán en pliego cerrado y se abrirán el domingo día 8 del mismo a las 12 en punto.

### Importante detención de unos individuos

Se encuentra documentación relacionada con un nuevo comité revolucionario.—Querían reproducir los sucesos de octubre

Oviedo 3.—El gobernador general

nos dijo en la Diputación que fuéramos al Gobierno lo antes posible porque había noticias de interés que comunicarnos. En efecto al llegar a su despacho vimos que había un buen número de jefes de la Guardia civil y de Asalto.

El gobernador nos dijo que se habían realizado los importantes servicios en Asturias, uno, por la Guardia civil en Sama. Era la detención en un monte de los que se habían reunido clandestinamente para tratar de asuntos de carácter revolucionario, y a los que se había registrado, encontrándose la documentación importantísima, de lo que se llamaba ya de nuevo, Comité revolucionario.

Añadió el gobernador que los documentos son muy interesantes, y le permitieron continuar deshaciendo cuantos intentos en este orden se producan, sin la menor contemplación, para quienes todavía realizan una lenta presión con tanto daño en el orden moral.

Otro servicio fué la detención por la Policía de Gijón, del autor de varias fechorías robo de alhajas en el Ferrol en Lurea y en Salinas. Se recuperó parte de las alhajas, y se espera que

mañana o pasado se recuperará el resto.

Este individuo se llama Enrique Muñoz Castro, de 31 años, casado vecino de Talavera de la Reina, que a veces usaba el nombre de Pedro Cayo. Es el autor del famoso robo de alhajas cometido en el Ideal Room, de El Ferrol.

Por noticias particulares, sabemos que la detención de los elementos revolucionarios tiene un alcance extraordinario. Es muy posible que sus ramificaciones alcancen a diversas provincias de España, y es muy posible también que con motivo del examen de la documentación recogida y entregada al gobernador general pueda hacerse una gran labor de detección y descubrir cosas muy importantes. Entre los documentos figuran nombres de personas de esa provincia, y parece ser que hay entre ellos elementos no ajenos al Ministerio de Instrucción pública. Es posible que con este motivo el número de maestros complicados sea aún mayor de lo que se suponía en principio si bien ya las autoridades se vienen preocupando de este problema, porque no se oculta a nadie el daño extraordinario que se produjo en las escuelas de Asturias desde antes de la revolución.

Ultima hora

### Esta mañana se ha verificado el entierro del señor Cossio

EL SEÑOR LERROUX  
Madrid 3.—El señor Lerroux ha permanecido en su despacho de la Presidencia toda la mañana.

Recibió al ministro de Estado y al de Gobernación.

DE REGRESO

Esta mañana ha regresado de su viaje a Asturias el ministro de Instrucción, que nos ha dicho que se va a proceder a la reconstrucción de la Universidad de Oviedo y otros establecimientos para que Asturias pueda realizar sus aspiraciones culturales.

Ha dicho que se efectuará en aquella región una política redante para curar heridos.

EL SEÑOR CHAPARRIETA

El ministro de Hacienda ha dicho a los informadores esta tarde que está satisfecho del ambiente favorable a la conversión.

Le ha visitado el director del Banco de España, facilitándole datos.

Esta tarde dará una nota a la Prensa sobre el resultado de la conversión, con los datos que tenga a esa hora.

Los reembolsos realizados suben a veinte millones, según los datos que se conocen.

ENTIERRO

A las doce ha llegado al cementerio civil el cadáver de don José Manuel Cossio, conducido por una sencilla carroza, que iba seguida por coches en los que iban amigos y familias del primer ciudadano de honor de la República.

En el cementerio había un gran gentío.

Se hallaban presentes el gobernador civil señor Morata, el alcalde de Madrid, presidente de la Diputación y otras personalidades, pero sin representación oficial.

Al ser colocado en la tierra el cadáver, han sido arrojadas sobre el féretro, muchas flores.

ENTIERRO DE LA REINA DE BÉLGICA

A primera hora de la tarde, dicen de Bruselas, que se ha efectuado el traslado del cadáver de la reina de Bélgica al castillo en que ha de recibir sepultura.

A las nueve fueron abiertas las puertas de Palacio, entrando el clero.

El comercio cerró sus puertas y las campanas de todas las iglesias han doblado a muerto.

Detrás del cadáver iba el rey Leopoldo, llevando a su derecha al príncipe Carlos de Suecia, padre de la reina muerta.

Luego figuraban varios príncipes, el Gobierno y representaciones diplomáticas.

Las tropas cubrieron la carretera.

La carroza fúnebre vá arrastrada por ocho caballos y el féretro va envuelto en la bandera nacional.

El pueblo de Bruselas se ha lanzado a la calle presenciando conmovido el triste acto.

El alumbrado público está cubierto con crepones negros.



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fué porque le gustó como era entonces. Por esto, si quiere retener su cariño, debe conservar a su joven igual y evitar que se arrugas, granos y pecas cubran su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE...  
CARPE  
Cremas Nutritivas...

Lea Vd. EL DIA

El Inspector Provincial  
Manuel de Infantes

# DEPORTES

Un ruego a la directiva del Hércules F. C.

## La suerte de un redactor deportivo

La pasada temporada, tenía el propósito hecho, de aclarar algo, que interesa a todos los redactores deportivos, menos a uno.

Y digo, menos a uno, porque el flamante autor de las «glosas», el polifacético Espinosa, no está incluido en esta aclaración.

Y antes de lanzarme a fondo en la cuestión, necesito aclarar, que si escribo estas líneas no lo hago con el ánimo de verme favorecido de la misma forma que Espinosa, pues sería muy lamentable que se me confundiera.

Y vamos al caso; Espinosa, que en la actualidad figura como crítico deportivo de un diario y un semanario de la localidad, y al mismo tiempo es el amanuense del club de Bardiñ, no tiene reparo en anunciar en los mentados periódicos, que el lunes se dará una gran información del encuentro jugado por el Hércules, y que el enviado especial, — que es él — con gran imparcialidad relatará a la afición las incidencias del partido.

¿Habrás visto mayor cinismo?

Y ahora, hay que oír, los comentarios tan sabrosos que hacen todos sus compañeros — y yo, por que no lo considero como tal — y todos van a parar al mismo sitio.

Al señor Espinosa, yo le propondría lo siguiente, — y si este no es ningún anfibio, que sabe nadar y... guardar la ropa haría lo debido. — dejar un puesto en el diario que él escribe, y en caso contrario dejar el puesto de chupatintas que desempeña en el Hércules F. C.

Y además, hay que tener en cuenta, que si no fuese por esto, de donde él haría esos viajes, para luego con su prosa, engañar a la afición, relatando los encuentros de una forma, no deportiva, si no con miras a defender el sueldo que percibe del club, sin importarle absolutamente nada la opinión.

Y por eso, por que hay que ser, torero o sacristán, y lo uno o lo otro serlo con dignidad, y no cobijándose bajo el árbol que mejor sombra dé; yo haciendo — repito —

la misma aclaración que al principio preguntó a la digna Junta Directiva, del Hércules.

¿Por que estos privilegios, para ese señor? Los demás son igual que él, y tienen el perfecto derecho de gozar los mismos favores.

¿Y por que el señor Espinosa, no deja el cargo de ayudante del Secretario, y se dedica al periodismo (?)?

Creo que no tendrá este rasgo de ecuanimidad. Es de los que prefieren aguantar el chaparrón y seguir cogido a la ubre.

Allá él, si no lo hace, pero tenga en cuenta el «Glosario» que siempre será el que engaña a la afición con sus prosa, sin importarle nada, con tal de seguir cobrando de los mismos que le creen un escritor ecuaníme e imparcial.

Ya es hora que se vayan diciéndolo las cosas claras.

ED. LANG

## BOXEO

### El jueves en la Plaza de Toros monumental velada

Está dispuesto el amigo Hernández a levantar la afición al puñetazo en Alicante y no cesa un momento en fraguar y realizar hermosos proyectos.

La primera velada organizada bajo sus auspicios, no pudo ser más interesante y esta próxima aún lo será más.

Los combates de que se compone así lo dan a entender.

Las mejores figuras locales con las de Valencia.

Latorre II, en plena forma, se encontrará en el ring con el fuerte ligero

valenciano, subcampeón de España, Riambau.

No necesitan ambos de presentación, son bien conocidos de toda la afición.

Ruiz Ortiz tendrá enfrente al famoso Santiago Alós.

Este será un combate en el que la árnicia «correrá que volará».

Torregrosa peleará con Gironés, ligero valenciano.

Prósper, de Valencia, contra Sanz, de Alicante.

Y abrirán la velada los alicantinos, Pardo y Montoyo.

El aficionado no se puede quejar.

Si no estaba conforme con la velada anterior, ahí tiene esa y si no le parecía bien el local del Trinquete para esta clase de espectáculo, ahora tiene la amplia Plaza de Toros para que no oponga ninguna queja.

A llenar la Plaza y así tendremos veladas abundantes y de clase.

J. G. M.

## FUTBOL

### ¿Porqué no Altabix?

Y el Elche, recibiendo todo muy estocicamente.

Que hay que sufrir algo de la Nacional, se soporta; que el plan Cabot les deja fuera, bueno, se conforman; que si quieren jugar en el super-regional tienen que disputar una injusta competición, van a ella con la conformidad de siempre y en todo momento dan pruebas de hidalguía futbolística y venciendo todos los obstáculos se colocan donde siempre y antes que otros debieran estar.

Pero no para en eso. Se han propuesto deshacer el Elche y seguro que lo lograrán y lo que es peor, que de seguir así pronto el nombre del Elche F. C. siempre glorioso, desaparecerá del firmamento balompédico, en el cual brillaba con luz propia.

Ahora, y luego de franquear en un campo neutral que no tenía nada de ello porque neutral hubiese sido Madrid, el duro escollo que representaba vencer al Cartagena, y cuando ya parecía sonreírles la suerte (¿?) viene el primer partido del mancomunado y el Valencia solicita de las Federaciones Murciana y Valenciana que se inspeccione si se puede jugar en el campo de Altabix, que, según ellos, no está en condiciones.

La Comisión examinadora visita el terreno de juego del Elche y lo declara inútil para jugar! indicando al equipo que elija campo entre «La Condomina» o «La Florida», y estos no tienen más remedio que elegir el de Alicante ya que es el más cercano para los suyos.

¿Pero no han visto los señores inspectores (¿?) de ambas Federaciones que «La Florida» está tan mal como Altabix?

¿O es que sólo les guía fastidiar al Elche?

Es terrible esto. Si no pueden por un lado por otro, el caso es jorobar. Ya que no han conseguido en «La Condomina» hacerle hincar el pie, no han dudado en cerrarles su campo para que de esa forma, sin el aliento del terruño propio, no tengan más remedio que doblegar su alta cerviz ante los mangoneos de los caciques valencianos y murcianos.

Pero no os arredéis, elcheros, en este rincón, siempre tendréis una ayuda que os defenderá en lo modesto de sus posibles, porque sois merecedores de ello.

¿Todos contra vosotros? Pues bien, vosotros y nuestra ayuda contra todos ellos.

A ver quién vence o quién.

### El nuevo entrenador del Sporting de Gijón

Gijón.—El inglés Greenwell, entrenador que fué del Barcelona y que en 1.934 lo fué también del Valencia, se ha encargado de la preparación del Sporting gijones.

### El ex jugador Planas, entrenador del Zaragoza

Zaragoza.—El viejo jugador del Barcelona, Planas, ha firmado con el Zaragoza un contrato como entrenador del equipo.

### El Athletic de Bilbao, regresa a España

Bilbao.—De Méjico se ha recibido un cable del expedicionario Athletic de Bilbao, comunicando que se ha embarcado en el vapor «Orinico» con rumbo a España.

Los jugadores desembarcará en Santander.

El sexto partido que tenían concertado con los mejicanos, se suspendió en vista de la premura con que se reclamaba la presencia del equipo bilbaíno en su patria.

### El Celta ante la próxima temporada de fútbol

Vigo.—El Celta de Vigo ha terminado ya el fichaje los elementos con que contará para la próxima temporada. Estos son los que siguen:

Portero: Calibre.  
Defensas: Montes, Cabezo, Ignacio y Rodríguez.  
Medios: Armando, Vega, Esparza y Piñero.  
Delanteros: Toro, González, Nolete, Pirele, Visagras y Choncho.

Los nuevos elementos con que cuentan son Choncho y Rodríguez, procedentes de clubs modestos.

Para la libertad de Machicha, que el pasado año fué trasladado a un club de Oporto, se están haciendo algunas gestiones.

Los jugadores que han dejado en libertad son: Lilo, Pedrin, Polo, Vuela, Venancio, Cupesto y Caramelero.

### Retirada temporal de Vicente Trueba

Santander.—Vicente Trueba ha anunciado que por ahora y en todo lo que queda de temporada, no volverá a tomar parte en participación alguna. Esta retirada obedece a que Vicente se someterá a un plan médico para curarse de su dolencia del estómago.

### Otras noticias de fútbol

Sevilla.—Ha firmado por el Sevilla F. C. el jugador del Oviedo Emilio.

El jugador Timimi que se decía no firmaría por el Betis, ha estampado hoy su firma en la cartulina rosa.

### Instrucción Pública

#### CURSILLO ESPECIAL PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

Reunido el Tribunal en fecha 1 de los corrientes ha acordado que la práctica del primer ejercicio se lleve a efecto el día 9 de los corrientes a las 10 y media de la mañana, en el salón de actos de la Escuela Normal del Magisterio de esta capital, a cuyos efectos se convoca a los señores aspirantes, advirtiéndoles que deberán acudir provistos de los útiles necesarios para la escritura, excepto el papel, que se les entregará.

Se advierte que la no asistencia a la hora y sitio indicado supone la exclusión.

Alicante a 1 de setiembre de 1935.

#### EL CURSILLO DE INGRESO EN EL MAGISTERIO

Por decreto del Ministerio de Instrucción Pública se ha autorizado la celebración de Cursillo especial ingreso en el Magisterio Nacional primario para cubrir dos mil plazas anunciadas con anterioridad a la publicación de la Ley de Restricciones; quedando igualmente autorizado el concurso-oposición a Escuelas de capitales y provincia y poblaciones de 15.000 y más habitantes en que el Maestro lleva ya su haber propio, que figura en los presupuestos generales del Estado.

#### LOS EXAMENES DE LOS PERITOS INDUSTRIALES

Por decreto se dispone que los exámenes que sufrirán los peritos industriales que deseen acogerse a los beneficios del Reglamento de las Escuelas de Ingenieros Industriales de 11 de Octubre de 1926, tendrán lugar en las mismas épocas en que se celebren los ordinarios y extraordinarios de los alumnos de dichas escuelas.

### ALCOY

#### RIÑA Y AGRESION

El guardia jurado del Carrascal, próximo a la Fuente Roja, discutió ayer mañana con un cazador, que le acometió hiriéndole gravemente. Un médico que había en la Fuente Roja le prestó asistencia inmediata y después, en estado gravísimo, fué llevado a la casa de Socorro, de donde pasó al Hospital civil de Oliver, donde hoy hubo de amputarse el brazo derecho, porque se le había presentado gangrena gaseosa. La Guardia civil inició las pesquisas para capturar al agresor, y después de actuar durante toda la noche, ha conseguido detenerlo en la mañana de hoy.

#### NOMBRAMIENTO

El domingo se reunieron en las Casas Consistoriales las comisiones falleras en junta general, para nombrar los vocales del Comité Central Fallero del año próximo.

#### ROBO

En el garaje de Ernesto Roselló entraron ladrones llevándose lubricantes y objetos por valor de 200 pesetas. La Policía practica averiguaciones.

#### ¿EN SERIO O EN BROMA?

El diestro Abaño, nació en ésta, actuó de primera figura en un festival taurino celebrado ayer. El público, que llenaba la plaza, tomó a broma la corrida, porque el diestro logró ser durante la tarde la nota cómica del espectador.

### Doctor Albert Blasco

ESPECIALISTA  
Rayos X - Sol artificial  
Radioterapia - Electoterapia - Fototerapia  
Diaternia Alta frecuencia  
Tratamientos Modernos  
Pecho-Nutrición-Reumatismo-Piel-Raquítismo  
Neuralgias  
CANALEJAS 1, BAJO, DERECHA

### Casa de Socorro

Asistencias prestadas en el día de ayer.

Francisco Herrero Aguilar, de herida contusa región frontal; contusiones con hematoma en el ojo izquierdo y erosiones diseminadas por el cuerpo.

José Gómez Fernández, de herida incisa en los dedos del pie izquierdo.

Estanislao García Penales, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

José María Martínez Márquez, de erosiones en el pómulo izquierdo y brazo derecho, producidas por agresión.

Casimiro Sánchez Zarca, de erosiones en ambas piernas.

Alfonso Martínez Moya, de herida contusa en la región lingu.l.

Isidro Navarro Moltó, de heridas contusas en el pómulo izquierdo y nariz.

Irene Sánchez, de herida contusa en la pierna izquierda.

Pascual Heredia Fernández, de herida contusa en la región parietal izquierda.

Emilio Soria Nartínez, de erosiones en la región costal posterior izquierda.

### Sucesos en la provincia

#### UN MUCHACHO SE AHORCA

Vilajoyosa.—Ayer mañana unos muchachos intentaron entrar en el domicilio del teniente de carabineros con propósito de robar. No lo consiguieron porque al enterarse la Guardia civil de aquel puesto, se personó seguidamente en el lugar de la ocurrencia, obligando con ello a huir a los jóvenes.

Uno de ellos fué detenido y confesando el propósito que le llevaba a intentar entrar en la casa, fué encerrado en la cárcel. Se llama Carlos Pineda, de 17 años, natural de Benisa. El otro, de 16 años, hijo de unos honrados trabajadores de Vilajoyosa, al verse descubierto y perseguido, escapó hacia las afueras y llegando a unos baneales en los que hay plantados clavos, se colgó de uno de ellos. Cuando los dos guardias llegaron el muchacho era cadáver.

La noticia ha producido gran dolor en el pueblo, por tratarse de un niño cuyos padres son modelos de laboriosidad y de honradez.

#### FORMIDABLE ESCANDALO EN TANÓEL

Muchamiel.—La Guardia Civil procedió a detener en el caserío de Tanóel a los vecinos de éste Juan Beren-

guer Martínez, Ramón Berenguer Martínez, Ramón Berenguer Llorca, José Torregrosa Pastor, Rafaela Alberola Berenguer y Remedios Riera Oliver, porque a las nueve la noche del domingo promovieron en plena calle un fenomenal escándalo, llegando a las manos mutuamente por lo que resultaron heridos levemente. Quedaron a disposición del Juzgado municipal.

#### AGREDA A TIROS A UN GUARDIA

Alcoy.—En la finca Bella Vista de este término municipal, sobre las doce de ayer el guarda Eduardo Alcaraz Andrés fué agredido inopinadamente a tiros por un sujeto llamado Francisco Valls, alias «Paulino», de cuarenta años.

Uno de los disparos alcanzó al guarda, hiriéndolo gravemente.

El agresor una vez cometido el hecho, se dió a la fuga sin que hasta ahora haya podido ser detenido.

Se ignoran las causas que motivaron la inesperada agresión.

#### GRAVISIMAMENTE HERIDO EN UNA CAPEA

Santapola.—Cuando se celebraba una capea con una vaca embolada en la plaza del Castillo de esta localidad penetraron varios individuos en el ruedo, y uno de ellos, llamado Manuel Almira Senén, de treinta y seis años, jornalero, natural de Orihuela y vecino de Alicante, con domicilio en la calle de Aranjuez número 8, se permitió colocarse en el centro de la plaza, y citó a la res. Al acometerle ésta se dió a la fuga, y al pretender saltar por encima de un templete que circundaba la improvisada plaza, se estrelló contra la punta de un tablón del palco, produciéndose la fractura de dos costillas y una fuerte conmoción cerebral y visceral. Su estado fué calificado de pronóstico grave. Fué trasladado al Hospital Provincial de Alicante.

El Juzgado instruye diligencias.

#### CARRO ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

Dolores.—En la clínica de esta población ingresaron ayer tres personas heridas al ser atropelladas por un automóvil.

El automóvil matrícula de Alicante, número 6677, conducido por su propietario don Manuel Hernández Pérez, de veintisiete años, soltero, médico de Rafal, atropelló en el kilómetro 37 de la carretera de Novelda a Torreveja, a un carro en el que viajaban Jaime Llopis López, Vicente Castaño Abela y Mariano Sánchez Quinto, los dos primeros vecinos de Dolores, y el último del Albaterra.

Este último sufrió la fractura de una pierna y de un brazo, siendo conducido al Hospital Provincial, donde ingresó.

Los otros dos atropellados solo sufren heridas leves.

#### Lea Vd. EL DIA

### CERVEZA "La Rosa Blanca"

Depósito genera para Alicante y su provincia

### Gómez y Valls

Mariscos de todas clases  
Tubos de ácido carbónico

Olivas rellenas de anchoas  
Sidral granulado en botes de 100 paquetitos  
Cerona, núm. 20  
Teléfono 1759

### ALICANTE

### Fábrica de lunas biseladas y de espejos marca "El Espejo de la Maja"

### S. Asenjo

Especialidad en las lunas biseladas

Restauración de lunas azogadas o plateada

Garantizo el plateado y todos los trabajos por difíciles que sean por contar con personal competente y disponer de los aparatos más modernos

Ventas al detall

### FABRICAS:

En Alicante: Belando 26, Teléfono 1835  
En Madrid: Campoamor 5, " 35007

### Liceo Escolar

Párvulos - Primera Enseñanza - Bachillerato - Comercio - Magisterio

A partir del día 1.º de Julio han quedado abiertas las clases para el reposo de las asignaturas de dichos estudios.

En los exámenes del Bachillerato celebrados en el mes de Junio último, se ha obtenido el siguiente resultado:

Sobresalientes; 62 - Notables; 95 - Aprobados, 373 - Papeletas devueltas, 32.

El Colegio que mejor resultado ha obtenido en la última convocatoria

San Tejmo 9 Alicante

### Sanatorio Quirúrgico Nuestra Señora de los Remedios

ALICANTE

Dr. Aurelio Martínez, ex-cirujano por oposición del Hospital Provincial de Madrid.

Dr. Rafael Llofrui, ex-médico agregado al Hospital General y Casas de Maternidad de Madrid.

Cirugía general.—Enfermedades de la matriz.—Asistencia a partos.—Cirugía de urgencia.—Rayos X.—Electroterapia.—Servicio permanente.

Consulta de 3 a 7

Marqués Molins, 22 Teléfono 2260

